
 

 

 

 

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2021 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: Μειωμένη κατά σχεδόν 70% η κρατική στεγαστική συνδρομή των πυρόπληκτων της Β. 

Εύβοιας συγκριτικά με τις προηγούμενες καταστροφές 

 

Η καταστροφική πυρκαγιά του περασμένου Αυγούστου στη Βόρεια Εύβοια άφησε πίσω της, 

μεταξύ άλλων, εκατοντάδες κατοικίες είτε με ολικές είτε με μερικές ζημιές, καθιστώντας τες 

πλέον σε μεγάλο βαθμό μη κατοικήσιμες. Στον δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, ο οποίος 

υπέστη τη μεγαλύτερη καταστροφή με συνολική καμένη έκταση άνω των 300.000 στρεμμάτων, 

έχουν υποστεί πολύ σοβαρές βλάβες και έχουν χαρακτηριστεί ως «κόκκινα» όπως διαπιστώθηκε 

μετά την αυτοψία 113 κατοικίες, 19 επαγγελματικοί χώροι και 163 αποθήκες και στάβλο, ενώ με 

“κίτρινη” επισήμανση έχουν χαρακτηριστεί 112 κατοικίες, 15 επαγγελματικοί χώροι και 136 

αποθήκες και στάβλοι. Αντίστοιχες αν και ευτυχώς λιγότερες ζημιές καταγράφονται και στον 

έτερο πυρόπληκτο δήμο της περιοχής, τον δήμο Ιστιαίας-Αιδηψού. 

 

Σαν να μην έφτανε η τεράστια καθυστέρηση των κατεδαφίσεων των ακατάλληλων κατοικιών, 

απόρροια της κυβερνητικής αδράνειας, οι κάτοικοι της Βόρειας Εύβοιας διαπίστωσαν ότι στην 

Κοινή Υπουργική Απόφαση «Οριοθέτηση περιοχών και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την 

αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από τις πυρκαγιές..» (Αριθ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./16887/Α325), το 

ανώτατο όριο της χορηγούμενης στεγαστικής συνδρομής για την επισκευή μη φερόντων 

στοιχείων κτιρίου ορίζεται σε  180 ευρώ ανά τ.μ. για το συνολικό εμβαδόν του κτιρίου, ενώ σε 

αντίστοιχες περιπτώσεις ζημιών σε προηγούμενες καταστροφές η εν λόγω συνδρομή έφτανε έως 

και τα 500 ευρώ (βλ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./12147 /Α325). 

Επειδή: 

Το σύνολο της περιοχής της Βόρειας Εύβοιας έχει υποστεί τεράστιες καταστροφές και ειδικότερα, 

η αποκατάσταση των κατοικιών πρέπει να είναι το πρώτο μέλημα κάθε οργανωμένης Πολιτείας. 
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Στους πυρόπληκτους δήμους Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας & Ιστιαίας-Αιδηψού πολλές 

οικογένειες  είδαν από τη μια στιγμή στην άλλη τα σπίτια τους να μην είναι πλέον κατοικήσιμα.  

 

Η κυβέρνηση θα έπρεπε να είχε μεριμνήσει η στεγαστική συνδρομή να ήταν ισόποση με αυτές 

των προηγούμενων ετών . 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Εντάσσεται στις κυβερνητικές προθέσεις η επανεξέταση του ποσού της στεγαστικής 

συνδρομής, ώστε να ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες αποκατάστασης των 

κατεστραμμένων κτιρίων και να μην δημιουργείται το αίσθημα της αδικίας στους πληγέντες 

της βόρειας Εύβοιας που θα έχουν πολύ μικρότερη κρατική συνδρομή σε σχέση με ανάλογες 

περιπτώσεις κατά το παρελθόν; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Νικόλαος Παππάς 

Μιλτιάδης Χατζηγιαννάκης 




